

2023年8月  
31  
星期四  
农历癸卯年七月十六  
国内统一连续出版物号:  
CN14-0028  
第11095期  
今日8版



第五次全国经济普查  
THE FIFTH NATIONAL ECONOMIC CENSUS  
摸清国之大数 服务国之大者

国务院第五次全国经济普查领导小组办公室  
Leading Group of the 5th National Economic Census of the State Council Administration Office

# 习近平对四川凉山州金阳县山洪灾害作出重要指示 要求全力搜寻失联人员 全面开展调查 加强安全监管 确保人民群众生命财产安全

新华社北京8月30日电 8月21日凌晨,四川凉山州金阳县因强降雨突发山洪,造成沿江高速JN1标段项目部钢筋加工厂部分人员死亡、失联。

获悉相关情况后,中共中央总书记、

国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,要求全力搜寻失联人员,妥善做好家属安抚等善后工作;国务院要派出工作组,全面开展调查,依法严肃处理相关责任人;要深刻汲取教训、举一反三,全面排

查问题,压实各方责任,加强安全监管,确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求抓紧核实情况,全力查找、搜救失联人员,尽快查明原因,汲取教

训,并依法严肃追责。

根据习近平指示和李强要求,应急管理部派出工作组到现场指导搜救工作,四川省、凉山州组织救援力量开展相关工作。目前,各项工作仍在紧张有序进行中。

和省委十二届六次全会精神的关键时刻召开的一次十分重要的会议,市人大要迅速把思想和行动统一到全会精神上来,把学习市委全会精神与学习省委全会精神结合起来,全面系统把握,对照年初工作计划,切实把全会部署落实在今后的调研、执法检查等工作中,让市委的决策部署在人大机关具体化,不折不扣抓好贯彻落实。

刘振国强调,赵乐际委员长来晋调研

并主持召开省市县乡人大负责同志座谈会,充分体现了党中央、全国人大对山西工作的高度重视。市人大及各级常委会要认真学习贯彻讲话指示精神,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,自觉用党的创新理论武装和指导人大工作,切实把党的领导贯穿到人大工作各方面全过程,适时召开座谈交流会。要更加主动围绕中心、服务大局,在全市高质量发展中发挥人大职能作用。要实行正确监督、有效监督、依法监督,不断完善人大监督方式、增强监督实效。要加强对全市各级人大学习贯彻赵乐际委员长在晋调研时讲话指示精神的指导,推动全市人大工作再上新台阶。

## 市人大常委会召开党组中心组学习会议

刘振国主持

本报讯(记者 高茜)8月28日,市人大常委会召开党组中心组学习会议。市人大常委会党组书记、主任刘振国主持会议,副主任张耀峰、刘继隆,秘书长张建国参加学习。

会议学习了习近平主席在金砖国家工商论坛闭幕式上的致辞;学习了习近平主席在中非领导人对话会上的主旨讲话精神;学习了8月24日中共吕梁市委五届六次全体会议精神;学习了中共中

央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际在晋调研时讲话指示精神以及省委和省人大常委会党组传达贯彻的有关精神。

刘振国指出,习近平主席的致辞和讲话为金砖国家携手推动构建人类命运共同体指明路径,为进一步深化全球开放发展、合作共赢和金砖合作注入信心和动力。市委五届六次全会是在深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要指示精神

和省委十二届六次全会精神的关键时刻召开的一次十分重要的会议,市人大要迅速把思想和行动统一到全会精神上来,把学习市委全会精神与学习省委全会精神结合起来,全面系统把握,对照年初工作计划,切实把全会部署落实在今后的调研、执法检查等工作中,让市委的决策部署在人大机关具体化,不折不扣抓好贯彻落实。

刘振国强调,赵乐际委员长来晋调研

开展声乐培训  
培育文艺人才



为认真贯彻落实党的二十大精神,进一步提升全市基层群众声乐和合唱水平,培育和发掘基层声乐文艺人才,近日,孝义市2023基层文艺骨干声乐培训班在该市文化馆三层排练厅举办。来自该市各乡镇、街道、社区等合唱团队60余名声乐文艺骨干参加了培训。

穆永帅 摄

## 当不当值都是子弟兵

——记第七届吕梁市道德模范、兴县消防救援大队代理中队长郭志强

本报记者 高茜

今年32岁的郭志强现在是兴县消防救援大队的一名代理中队长,也是第七届吕梁市“见义勇为”道德模范的获得者。他见义勇为的事迹每每提起都让人觉得钦佩万分,看到记者要采访,郭志强连连摆手:“不用写我,不用写我,其实我也没做什么……”

“一身正气,阳光豁达。”记者在办公室见到郭志强时,扑面而来的就是这样的精气神。随之映入眼帘的还有一摞大小不一的“红本本”:“责任制考核先进个人”“先进个人”“先进工作者”“比武竞赛第一名”“纵深灭火救人操第一名”……

这些荣誉都是郭志强忠实履行一名消防员、一名子弟兵职责和使命的最好证明。1991年出生在临县的他从小就有一个“英雄梦”,长大后每次看到电视里、街上的征兵广告他都热血沸腾,2009年他如愿参军,2011年12月从部队退役后入职临县消防救援大队,直到2023年3月调任兴县消防救援大队。

近10年时间里,郭志强共计参加灭火救援战斗300余次,抢救被困人员60余人,抢救财产价值超过百万元。在日常工

作中,他积极探索新的工作思路,创造性地开展工作,任劳任怨,严格履行自身职责。在作战训练方面,他用心学习钻研创新作战训练安全理论,尽力将部队的优良传统注入每名指战员的血脉,不断提振指战员的精气神。面对改革转隶人心浮躁,他以“多彩警营文化”为阵地,在重大活动及节假日期间,组织全体指战员开展宣誓

熄火停车远离现场,自己跳上车开到了相对空旷的路边,并且迅速疏散了周围群众,拿起车载灭火器,在没有任何防护装备的情况下,不顾危险,毅然冲上前去进行灭火。时间一分一秒过去,虽说是凉爽的秋天,但郭志强累得满头大汗,二十分钟后成功灭火。

“司机当时都吓傻了,不知道怎么处

理,后来等他冷静下来之后,我给他发送了一些资料,提醒他行驶途中如果出现类似情况应当立即停车、熄火、断电,拨打电话求助……”回忆起这件事情,本来比较腼腆的郭志强滔滔不绝。他说事发后几乎他都没缓过神来,但当时那辆三轮货车因为线路短路火势正处于猛烈燃烧的阶段,火苗距离油箱位置很近,周围还有其他私家车,如果火势继续蔓延,其他车辆也有被殃及的危险,那后果将不堪设想,所以必须迅速处理才行。

问及当时无任何防护装备的他其实

可以选择报警处理,而且也不在执勤和上班时间,他可以选择其他处理方式,为何却毫不思索冲上前去,他只说了一句:“我是一名子弟兵,看到群众生命财产受到威胁时,我责无旁贷。”

无独有偶。2020年春节期间,正在街

上采购年货的郭志强途经城区二道街时,

发现一名男子鬼鬼祟祟、神色慌张地向他

跑来,不远处隐隐约约听到一名中年妇女

大喊“抓小偷、抓小偷”,他凭着敏锐的判

断力,迅速锁定了嫌疑人,说时迟那时快,

郭志强一个箭步冲上去,将小偷一把从身

后抱住,这才看到小偷手里拿着一把小刀,

小偷拼命挣脱,挥动着手中的小刀划向郭志强,他忍住疼痛抱住小偷不放,夺下他手里紧攥着的小刀。不一会,附近派出的民警同志到了现场后,郭志强立马将小偷交给公安机关处理。

“这就是当时那名群众送的锦旗。”郭

志强指着墙上一面写有“见义勇为 为

民解忧”的锦旗说道。事后不久,那名妇

女拿着锦旗送到他的手中,激动地对他再三

表示感谢。郭志强不顾个人安危挺身而

出追阻盗窃嫌疑人,最终为群众挽回损失

的英勇行为,彰显了他敢于担当与奋不顾

身的高尚品质,被单位评为年度“先进个人”。

郭志强说:“遇到这种事,脑子里的第一

反应是马上冲上去,其他什么也没想。

我做的是正义的事,正义是不需要条件的,

不需要深思熟虑的。”

郭志强作为一名消防员, (下转4版)

## 高质量发展调研行

——精神文明建设

签名、娱乐活动及谈心谈话等方式着力打

造拴心留人工作环境,极大地激发了指

战员干事创业的信心和决心。

谈起获得“见义勇为”道德模范的事

情,他不好意思地挠头说:“其实我只是做

了我该做的事情而已,在不在岗位遇到紧

急情况我都会冲上去。”

2016年的秋天,一次休假回村时,一

辆农用的三轮货车车厢上冒着熊熊火光,

司机手足无措,车上还拉着一车货物,周

边行人乱成一团,看见这样的情况,郭志

强二话不说立即冲上前指挥驾驶员立马

问及当时无任何防护装备的他其实

可以选择报警处理,而且也不在执勤和上班时间,他可以选择其他处理方式,为何却毫不思索冲上前去,他只说了一句:“我是一名子弟兵,看到群众生命财产受到威胁时,我责无旁贷。”

无独有偶。2020年春节期间,正在街

上采购年货的郭志强途经城区二道街时,

发现一名男子鬼鬼祟祟、神色慌张地向他

跑来,不远处隐隐约约听到一名中年妇女

大喊“抓小偷、抓小偷”,他凭着敏锐的判

断力,迅速锁定了嫌疑人,说时迟那时快,

郭志强一个箭步冲上去,将小偷一把从身

后抱住,这才看到小偷手里拿着一把小刀,

小偷拼命挣脱,挥动着手中的小刀划向郭志强,他忍住疼痛抱住小偷不放,夺下他手里紧攥着的小刀。不一会,附近派出的民警同志到了现场后,郭志强立马

将小偷交给公安机关处理。

“这就是当时那名群众送的锦旗。”郭

志强指着墙上一面写有“见义勇为 为

民解忧”的锦旗说道。事后不久,那名妇

女拿着锦旗送到他的手中,激动地对他再三

表示感谢。郭志强不顾个人安危挺身而

出追阻盗窃嫌疑人,最终为群众挽回损失

的英勇行为,彰显了他敢于担当与奋不顾

身的高尚品质,被单位评为年度“先进个人”。

郭志强说:“遇到这种事,脑子里的第一

反应是马上冲上去,其他什么也没想。

我做的是正义的事,正义是不需要条件的,

不需要深思熟虑的。”

郭志强作为一名消防员, (下转4版)

方山县“三卡”入户坐实帮扶工作

监测户知晓  
帮扶人知情

走进乡村看振兴

本报讯 8月23日下午,一场大雨稍停,方山县总工会派驻村圪洞镇圪洞村第一书记兼工作队长郭忠和队员闫俊秀、靳超群就来到防返贫监测户高香旦家,实地查看了解是否因大雨受灾。因为知情,所以知行,这是方山县以防返贫监测户“三卡”为抓手,进一步融洽干群鱼水关系、畅通问题解决渠道,深入开展“大走访、大排查、大整治”活动的一个普

例。无独有偶,在该镇潘家坂村,吕梁市疾控中心派驻村第一书记兼工作队长南盼盼和队员王红艳忙着东家进、李家出,认真统计农户农产品销售的数量,不多时400根新鲜玉米棒的销路就敲定下来,看着湿透的双腿,她们高兴地笑了。

近年来,方山县坚决扛起巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接政治责任,针对部分防返贫监测户政策知晓不够、群众满意度不高、内生动力不足等“短板”,探索出防返贫监测户“三卡”经验并在全县推广,推动“三落实一巩固”取得实效,筑牢防返贫底线。

防返贫监测户“三卡”是指结对帮扶责任卡、主要帮扶政策明白卡和收支明白卡。卡上不仅有包村领导、镇领导、镇干部和驻村第一书记、工作队长以及帮扶人的联系信息等,还记录着防返贫监测户主要生活来源、社会保障、致贫原因、建档立卡时间和服务年度,分类记录防返贫监测户各项“三农”措施、巩固脱贫政策、部门优惠政策的落实情况以及收入支出信息。“三卡”不仅使监测户对自己的情况以及享有的政策知晓明了,更使帮扶人能够根据监测户的实际情况精准制定帮扶措施,还成为了开展防返贫监测工作的对账单、帮扶成效的检验单和解决群众矛盾的快递单。今年以来,全县累计建立防返贫监测户“三卡”20710份,干部走访发现各类问题120条,解决群众“急难愁盼”问题96件次。

与此同时,防返贫监测户“三卡”的推广使用,提升了干部工作能力,引导各级干部深入学习巩固衔接各项政策,成为了政策落实的行家里手。今年初,通过集中走访摸排针对性了解群众就业需求,定期组织订单式、菜单式、项目制技能培训,举办“春风行动”“民营招聘月”“百日千万招聘”“乡村振兴”专场招聘会等,使全县脱贫劳动力务工就业人数达19949人,有效激发了脱贫户的内生动力,促进了就业增收,为全县持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接打下坚实基础。 (杨应平)

吕梁市卫生学校在全国职业院校技能大赛中职组护理技能竞赛中再获一等奖

本报讯 (记者 张娟娟) 8月20日至22日,2023年全国职业院校技能大赛中职组护理技能赛项在黑龙江省林业卫生学校举行,来自全国各地省、直辖市、自治区、计划单列市和新疆生产建设兵团68个参赛队的136名选手,同场竞技、展示风采、逐梦青春。吕梁市卫生学校2020级护理专业参赛学生杨芳、温婷玉代表山西省参赛,凭借扎实的理论基础、娴熟的操作技能、过硬的心理素质在136名选手中脱颖而出,荣获国赛团体一等奖。冯文华、李珂珺老师荣获优秀指导教师奖。这也是该校继2019年获得国赛一等奖之后再获此项赛事殊荣。

全国职业院校技能大赛是中等职业教育学生切磋技能、展示成果的舞台,是职业院校最高级别的

竞赛。近年来,吕梁卫生学校护理竞赛团队发扬拼搏争优、勇攀高峰的优良传统,在全国、省级技能竞赛中屡创佳绩。学校坚持“以赛促教、以赛促学”的教育教学理念,不断探索用技能大赛标准引领课堂教学改革,持续推进课程体系、教学模式和师资队伍建设的改革与创新,为培养综合素质高、适应能力强的新型护理专业人才发挥了重要作用。

“本次成绩的取得离不开各级领导的关心支持,离不开各位老师的悉心指导,更离不开参赛选手的刻苦努力。”吕梁市卫生学校护理教研室主任、大赛指导老师冯文华说。

“我们学校将继续致力于护理事业发展,争取取得更好的成绩,为社会提供更多优秀的护理人才。”

水文县第二届职业技能大赛手工艺比

为进一步弘扬匠心和创新精神,引领劳动光荣的社会风尚,近日,“技能筑梦想 建功新时代”水文县第二届职业技能大赛举办。大赛项目共设置社会与个人服务、吕梁山护工、手工艺、制造与工程技术4大类14个项目。包括养老服务、病患护理、家政服务、母婴护理、中式烹调、中式面点、餐厅服务、美容、美发、剪纸、插花、焊接、电工、钳工等。

梁大智 摄